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 ACTA NO. 40 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE MAYO 
9 DE MAYO DE 2023 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 9 de mayo de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de mayo, solicito 
a la ciudadana Secretaria del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Con mucho 
gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de la Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente, buenas tardes.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Buenas tardes.  
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez      Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Andrés Romo Serrano     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Bienvenida. 
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La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Buenas tardes.  
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de abril celebrada el 25 
de abril de 2023. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informe de comisiones.  

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/012-2023/Concesión. 

COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS. 

1. Dictamen número CIOP 2021-2024/005-2023/Tercera Modificación 

Programa de Obra Pública. 

COMISIÓN DE CONTROL E INSPECCIÓN. 

1. Dictamen número CCI 2021-2024/010-2023/Anuencia. 

2. Dictamen número CCI 2021-2024/011-2023/Anuencia. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 

1. Dictamen número CODU 2021-2024/010-2023/Casa Obra Nueva. 

2. Dictamen número CODU 2021-2024/011-2023/Incorporación de 

Lotificación. 

6. Asuntos Generales. 

7. Clausura. 

 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario en relación al Orden del Día? 
De no haber comentarios, solicito quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar.  
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Buenas tardes.  
Daniela Gómez, tengo dos asuntos, uno es: la colecta de la Cruz Roja y otro es, el festejo del 
10 de mayo. 
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Regidor.  
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Gracias.  
Pedro Lona, festival Niños Fest. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí, Regidora. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Para lo de los apoyos que se dieron. Que 
se están dando aquí en el Casco.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Rosario Galván. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Perdón, Rosario Galván. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Apoyo Casco.  
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Apoyo Casco.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí. Regidora. 
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Regidora, C. María Estela Yturria García. María Estela Yturria, cierre de proyectos de 
Presupuesto Participativo.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí, adelante 
Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Eduardo Aguilar, programa de seguridad 
Centro Valle, Seguridad Pública. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Okey, ¿alguien 
más? 
 
De no haber más comentarios al Orden del Día, se someto a su consideración el siguiente 
ACUERDO:  
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento del mes de mayo de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Continuando con 
el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su consideración la dispensa de 
la lectura y en su caso la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento, correspondiente 
a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de abril, celebrada el 25 de abril de 2023. 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa y la lectura, y el contenido del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de abril, 
celebrada el 25 de abril de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de 
la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
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C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se ha dado cumplimiento a lo ordenado en el 
acta del Republicano Ayuntamiento, correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes 
de abril, celebrada en fecha 25 de abril de 2023. 
 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE ABRIL 

DE FECHA 25 DE ABRIL 2023 

PROPUESTA 

DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a la aprobación del Programa 

Ecológico Municipal de San Pedro Garza 

García, Nuevo León 2021-2024. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría General. 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería. 

- Secretaría de la Contraloría y 

Transparencia. 

- Secretaría de Seguridad 

Pública. 

- Secretaría de Desarrollo 

Urbano. 

- Secretaría Particular. 

- Secretaría de Administración. 

- Secretaría de Cultura. 

- Secretaría de Desarrollo Social 

y Humano. 

- Secretaría de Infraestructura y 

Obras Públicas. 

- Secretaría de Servicios 

Públicos y Medio Ambiente. 

- Secretaría de Innovación y 

Participación Ciudadana. 

- Dirección de Medio Ambiente. 

 

PROPUESTA 

DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a la celebración de convenio 

entre la Contraloría y Transparencia 

Gubernamental del estado de Nuevo 

León y el municipio de San Pedro Garza 

García, Nuevo León. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de la Contraloría y 

Transparencia. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

 

 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/010-2023/Informe Trimestral. 

 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Congreso del Estado de Nuevo 

León. 

- Auditoría del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería. 



5 
 

5 
 
 
 
 

 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/011-2023/Asignación de Recursos. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería. 

- Dirección de Bienestar Social. 

- Dirección de Adquisiciones. 

 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 5 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la intervención del 
personal administrativo en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el PUNTO 5 del Orden del Día, le cedo la palabra a la regidora María Teresa 
Rivera Tuñón, en su carácter de Secretaria de la Comisión de Hacienda y Patrimonio 
Municipal, quien procederá a la presentación de un dictamen.  
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Gracias.  
Dictamen número CHPM 2021-2024/012-2023/Concesión. 
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Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Gracias.  
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CHPM 2021-2024/012-2023/Concesión, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, le cedo la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar 
Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras Públicas, quien 
procederá a la presentación de un dictamen.  
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria, muy buenas 
tardes.  
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CIOP 2021-
2024/005-2023/Tercera Modificación Programa de Obra Pública. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto. 
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CIOP 2021-2024/005-2023/Tercera Modificación 
Programa de Obra Pública, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, le cedo la palabra al regidor Javier González Alcántara 
Cáceres, en su carácter de Presidente de la Comisión de Control e Inspección, quien 
procederá a la presentación de dos dictámenes.  
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretaria.  
¿Si me escuchan? 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias.  
Procedo a dar lectura al dictamen número CCI 2021-2024/010-2023/Anuencia. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CCI 2021-2024/010-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Cedo nuevamente la palabra al regidor Javier González Alcántara Cáceres. 
 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretaria.  
 
Doy lectura al dictamen número CCI 2021-2024/011-2023/Anuencia. 
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Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Es cuanto Secretaria. 
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CCI 2021-2024/011-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, le cedo la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar 
Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, 
quien procederá a la lectura de dos dictámenes.  
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria.  
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/010-2023/Casa Obra Nueva. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias. 
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
Se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024/010-2023/Casa Obra Nueva, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Nada más quisiera yo. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Adelante. 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Solamente agregar el sentido de mi voto, quisiera 
agregar que voy a tener. Bueno, votar a favor ad cautelam, dado el cumplimiento.  
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: ¿Alguien más 
tiene algún otro comentario? 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, nada más manifestar también esa 
solicitud, el sentido de mi voto sería también a favor, en cumplimiento de una sentencia, pero 
ad cautelam. 
No sé Secretaria, si podamos poner esa precisión para quien desea hacerlo ad cautelam. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Como lo tiene 
que hacer cada uno a título personal. Sí, entonces, los voy nombrando o quien esté a favor tal 
cual, lo expresa. 
 
 
Sí. 
 
 
Se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024/010-2023/Casa Obra Nueva, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Okey, ¿quienes estén a favor? 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor ad cautelam. 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor ad cautelam. 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor ad cautelam. 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor ad cautelam. 
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C. Vivianne Clariond Domene     A favor ad cautelam. 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor ad cautelam. 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor ad cautelam. 
C. Pedro Lona Juárez       A favor ad cautelam. 
C. María Estela Yturria García     A favor ad cautelam. 
C. Andrés Romo Serrano     A favor ad cautelam. 
C. María Del Rosario Galván García    A favor ad cautelam. 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
 
La regidora Brenda Tafich. 
 
 
A favor, ¿a favor ad cautelam? 
 
 
11 votos a favor, el resto del Cabildo. 
 
 
¿Alguien en contra?, bueno, pues ya no queda nadie, verdad, okey, gracias, gracias.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Adelante Presidente Municipal. 
 
 
No. 
 
 
¡Ah!, perdón,  
 
 
Ya, es que esta la mano levantada.  
 
 
Perfecto.  
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Es que el 
Zoom, si levantas la mano, como que en automático levanta la mano. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: De acuerdo, 
cedo nuevamente el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, para la 
presentación del siguiente dictamen.  
Adelante. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Se presenta al Republicano Ayuntamiento para su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/011-2023/Incorporación de Lotificación. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
¿Existe algún comentario? 
Sí, adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, bueno, nada más hacer énfasis que esto 
es parte del proceso de la anterior aprobación del este Ayuntamiento, para iniciar con la 
regularización de estos predios, donde son más de 40 familias las que serán beneficiadas con 
la regularización de sus predios, y pues, esta certeza jurídica ante sus propiedades. 
Es un trabajo que están haciendo de la mano Desarrollo Urbano y la Secretaría de Desarrollo 
Social, y el Ayuntamiento para formalizar y poder dar certeza a estos vecinos y vecinas.  
Muchas gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024/011-2023/Incorporación de 
Lotificación, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Ausente con aviso 
 
Con 12 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuamos con los Asuntos Generales, desahogaremos el PUNTO 6, por lo que 
procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
Comenzamos con. Espérenme tantito, con la regidora Daniela Gómez, primer tema, colecta 
Cruz Roja. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria, buenos tardes, pido 
apoyo con la presentación. 
 
El pasado 5 de mayo se realizó una rueda de prensa, para anunciar la colecta anual de la 
Cruz Roja 2023. 
Siguiente página. 
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Este próximo domingo 14 de mayo, va a haber una activación en San Pedro de Pinta para 
recolectar fondos. 
 

 
 
También se activa la venta de pulseras de Tigres y Rayados, para incrementar los fondos 
recolectados. 
Esta colecta. Siguiente página. 
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Es una tradición, donde se han logrado obtener fondos para mantener principalmente la 
operación de sus bases de socorro, el servicio de ambulancias para atender emergencias 
médicas y urgencias. 
Estos son algunos de los puntos de boteo, más o menos entre 9 am y 7 pm, es cuando 
voluntarios y personal de la Cruz Roja están con sus alcancías en estos puntos. 
Entonces, espero que los ciudadanos como cada año vuelvan a apoyar a esta causa, que nos 
ayuda siempre a todos. 
Y, como dato, en el 2022 se recaudaron 220 mil pesos con esta misma colecta, ojalá podamos 
romper la meta de este año. 
Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. Pasamos al asunto número dos, con el regidor Pedro Lona festival Niños Fest. 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Muchas gracias Secretaria. 
El día 30 se celebró el Día del Niño en el estacionamiento del Auditorio San Pedro, fue un 
evento con una gran participación de niños y adultos. 
Esta Niñez Fest como se le llamó, contó con talleres como: sellos naturales, pinta tus macetas, 
tejiendo puentes, twisters de residuos, otras actividades, bolders, scrabbel, monstros marinos, 
slime. 
 

 
 



105 
 

105 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 



106 
 

106 
 
 
 
 

 

 
 
En el área de mercado hubo estantes donde ofrecían varios productos a la venta, fue como 
una motivación para ellos, terminaron muy contentos porque les resultó muy bien. 
 
 

 
 
 
El festival terminó con la presentación en el auditorio con la obra musical el Rey León. 
En total, al evento asistieron 4 mil personas y a la obra 740 personas. 
 
Otros datos significativos son, 9 de cada 10 asistentes le dieron una calificación de 4 o 5 
puntos al festival, siendo 5 puntos el más alto. 
 
 

 
 
 
La presencia de visitas del área metropolitana fue de 57 porciento, entre Monterrey, Santa 
Catarina y San Nicolás esto nos da una gran idea del interés que tienen los eventos de San 
Pedro en otros municipios. 
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Localmente las asistencias más altas fueron 29.9 por ciento del K1 y 26.9 del K2, norponiente 
y Casco respectivamente. 
 

 
 
Yo resaltó estos dos últimos puntos, porque la visita de personas de otros municipios del área 
metropolitana, nos dice que se están haciendo muy buenos eventos aquí en San Pedro. 
Entonces, es algo deberás de aplaudirse. 
Y, pues, localmente que bien que sea el norponiente y el Casco los que están asistiendo a 
estos eventos, quiere decir, que es buena idea para todos ellos. 
Pues, por último, felicitaciones a toda la administración por el empeño y voluntad que pusieron, 
para que esto fuera un éxito. 
Muchas gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Continuamos con el punto número tres, la regidora Rosario Galván, apoyo Casco. 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Sí, son apoyos a comercios activos en la 
zona de intervención de proyectos de obras estratégicas del municipio de San Pedro Garza 
García. 
Del Casco, total de solicitudes registradas hasta el día de ayer, fueron 21. 
De la nueva Vasconcelos, fueron 15. 
Solicitudes citadas a firma del Casco, son 15 y de la nueva Vasconcelos, son 5. 
Solicitudes ya firmadas, del Casco son 9 y de la nueva Vasconcelos son 4. 
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En proceso de pago en el Casco es 1 y en la nueva Vasconcelos son 4. 
Apoyos otorgados hasta hoy de los 30 mil pesos, en el Casco son 8 y en la nueva Vasconcelos 
es 1. 
Es todo hasta ahorita. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias por el 
informe Regidora. 
Pasamos a. Adelante regidor Eduardo Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias. 
Complementando el informe de la Regidora respecto al Casco. 
En resumen también, bueno, para el conocimiento de los compañeros y compañeras, en total 
además de estos datos que nos comparte, adicional si sumamos los datos de Centro Valle con 
estos datos informados, a la fecha se han recibido en los tres proyectos estratégicos Casco, 
Centro Valle y Vasconcelos, 221 solicitudes de apoyo de distintos comercios y distintos giros, 
de los cuales 116 ya han sido aprobados o cumplen con todos los requisitos que, autorizó este 
Ayuntamiento, y 73 ya están recibiendo el apoyo acordado. 
Entonces, esto. La convocatoria sigue abierta para invitar a todos los negocios de estas tres 
zonas estratégicas, para, pues, para seguir apoyándolos en la ejecución de estas obras. 
Si, bueno, muchas gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Pasamos con el asunto número cuatro, María Estela Yturria, cierre de Presupuesto 
Participativo. 
Adelante.  
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. Bueno, sí, el cierre de proyectos de Presupuesto 
Participativo, llegó a una cantidad de 416 propuestas. 
Se obtuvieron. Bueno, actualmente están en ejecución diferentes proyectos que son, primeras 
y segundas etapas, como es el pájaro carpintero. El parque Pájaro Carpintero en su segunda 
etapa. 
Chipinquito está terminando la primera etapa, es la segunda fotografía es algo espectacular, 
como va quedar. 
El parque Jardines del Valle. 
La escalera de Balcones del Valle. 
Y la fachada de la casa de la Cultura de San Pedro. 
Todos unos proyectos muy interesantes. 
El pasado viernes 5 y lunes 8 de mayo, se llevaron a cabo los talleres de revisión de proyectos 
sectoriales con los presidentes, y las siguientes etapas que tendremos a partir de mañana 10 
de mayo al 11 de julio, va a ser la etapa de evaluación de factibilidad para avisarles aquí, pues,  
quien sigue su propuesta, y a partir del 6 de agosto al 3 de septiembre, los invito a que todos 
vayamos a votar, porque hay unos proyectos muy interesantes y podemos, pues, de esta 
manera apoyar a los diferentes K. 
En total fueron, sí, déjenme decirles cómo.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Hay tiempo 
Regidora. 
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. No hay prisa. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: No hay prisa. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Muñe, te lo hicieron más grande.  
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. ¡Ah!. Mira, está más grande.  
Okey, entonces, en el K1 que estuvo muy pero muy participativo, con 85 proyectos. 
En el Casco, en San Pedro K2 77. 
Bosques y Tampiquito 52. 
El sector Valle con K4, 83. 
En montaña, 52. 
Y en Valle Oriente, 63. 
En total son 416 muy interesantes proyectos que, la gente tuvo a bien subir y hay que 
apoyarlos. 
Gracias.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
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Adelante Regidora Eduardo Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, yo si quisiera en este Ayuntamiento, 
reconocer a los ciudadanos y ciudadanas que, integraron los proyectos, la verdad es un trabajo 
y es un compromiso con nuestra comunidad, dedicarle tiempo a hacer un proyecto, la regidora 
Tere lo ha hecho desde su cachucha como vecina y como ciudadana. 
Entonces, creo que este es un valor bien padre, bien importante en nuestra comunidad que le 
están dedicando tiempo y haciendo esta chamba, y que tiene esa sensibilidad de las 
necesidades de sus colonias, de sus sectores. 
Y, pues, agradecer que se están sumando a este trabajo y felicitarles. 
Muchas gracias. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Le cedo nuevamente la palabra, nada más el tema, si me puede recordar el cinco que no 
distingo lo que escribí. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias Secretaria. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Seguridad en el 
Centro Valle. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Seguridad en el Centro Valle, sí. 
Muchas gracias. 
El programa de seguridad en el Centro Valle, bueno, como sabemos este es uno de los 
proyectos estratégicos de la administración, y bueno, quisiera compartirles que no solamente 
es un proyecto de obra y de infraestructura de servicios públicos que estamos viendo hoy, no, 
de drenaje, de renovación de instalaciones, retiros de cables, repavimentaciones, banquetas, 
etcétera.  
Este proyecto también contempla acciones, proyectos complementarios en temas de 
ordenamiento urbano con un programa parcial, en tema de manejo de residuos, entre otras 
cosas. 
Bueno, aquí con mi compañera regidora Vivianne Clariond trabajando muy de la mano en esa 
agenda. 
Y también en temas de Seguridad Pública, con un proyecto integral que estará 
complementando estas obras de infraestructura, para que de una vez que sean inauguradas, 
contemos con uno de los distritos más seguros de todo el municipio o el municipio más seguro 
del municipio; a partir de las condiciones y actividades que hoy tenemos, actividades diurnas, 
nocturnas, una zona, bueno, donde, pues, también es muy común jóvenes irse a divertir, 
esparcimiento en los distintos servicios que se dan. 
Para su conocimiento, se está trabajando no solamente con un refuerzo en la iluminación del 
proyecto, para esta percepción de seguridad. 
Seguridad Pública está capacitando elementos, mujeres policías que estarán resguardando 
esta zona, hoy hay un equipo de mujeres policías trabajando en la seguridad durante la obra, 
que permanecerán una vez que se inauguren los proyectos, policía en ciclistas. Policía ciclista. 
Y también contaremos. Además de las 28 cámaras que ya existen en la zona, 32 cámaras 
nuevas de última generación, las cuales podrán tener. Cuentan con reconocimiento facial, 
lectura de placas, esto nos da un total de 60 cámaras en esta zona, y más de 6 nuevos centros 
de atención inmediata, estos botones azules para atender cualquier emergencia, esta es una 
inversión de 6.8 millones de pesos para reforzar la infraestructura de seguridad, y que este 
espacio sea uno de los más seguros de nuestro municipio. 
Entonces, pues, también quería hacer del conocimiento de este Ayuntamiento, que este será 
uno de los lugares más seguro de todo San Pedro. 
Muchas gracias. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Pasamos al último Asunto General, que la regidora Daniela Gómez, sobre las celebraciones 
del día de las madres. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Pido apoyo con la presentación, por favor. 
La semana pasada se llevaron a cabo el festejo del Día de las Madres, se realizaron tres 
funciones de teatro protagonizadas por la Nena Delgado y Renán Moreno, hubo premios para 
las asistentes por cada función, después hubo aguas frescas y animación para seguir con los 
festejos. 
A este evento asistieron 2,624 personas, quienes también obtuvieron acceso a información de 
prevención de cáncer de mama, con la Cruz Rosa, y para inscripción al programa Cuidemos 
Banco de Tiempo. 
Éstas son algunas de las fotos de los festejos con las mamás. 
Y, bueno, pues, muchas gracias y feliz Día de las Madres por adelantado a todas las personas 
que están aquí acompañándonos. 
Gracias.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias. 
Por último, en el PUNTO 7 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:07-dieciseis horas con siete minutos- me permito declarar 
clausurados los trabajos de la misma. Gracias. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. Valeria Guerra Siller 
Secretaria del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 



126 
 

126 
 
 
 
 

 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Andrés Romo Serrano 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 40, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de mayo, 
celebrada en fecha 9 de mayo de 2023, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de mayo, llevada a cabo en fecha 23 de mayo de 2023. 
 


